



吉林农村报 吉林城乡网

吉林日报报业集团主管主办

新闻热线// 0431-88600729

运用“千村示范、万村整治”工程经验 有力有效推进乡村全面振兴

今日8版

吉林农村报

2024年10月17日

星期四

农历甲辰年九月十五

国内统一连续出版物号:CN 22-0002 / 邮发代号:11-2 // 第2075期 // 总第8129期 // E-mail:jlrnbc@126.com // 吉林城乡网:jlnbc.cm

中共吉林省委十二届五次全体会议召开

把党的二十届三中全会精神“大写意”变成“工笔画” 推动进一步全面深化改革部署要求 在吉林落地落实

省委常委会主持会议 黄强讲话

全会听取和讨论了黄强受省委常委会委托所作的报告

审议通过了《中共吉林省委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神 以进一步全面深化改革推动吉林全面振兴取得新突破的实施意见》

本报讯 记者 黄鹭 邱国强 报道 10月16日,中国共产党吉林省第十二届委员会第五次全体会议在长春召开。

省委常委会主持会议。省委书记黄强讲话。

省委常委胡玉亭、吴海英、胡家福、蔡东、张恩惠、韩福春、李伟、史文斌、曹路宝、李明伟、王秋实、席栓柱出席会议。出席会议的省委委员72人,省委候补委员10人。省纪委委员、有关方面负责同志、省第十二次党代会部分基层代表和非公有制经济组织、社会组织党员代表列席会议。

全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届三中全会精神,听取和讨论了黄强受省委常委会委托所作的工作报告,审议通过了《中共吉林省委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神、以进一步全面深化改革推动吉林全面振兴取得新突破的实施意见》。黄强就《实施意见(讨论稿)》向全会作了说明。

全会充分肯定省委十二届四中全会以来省委常委会的工作。一致认为,省委常委会在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,全力维护国家“五大安全”,深入实施“一主六双”高质量发展战略,统筹推进改革发展稳定各项工作。坚持把习近平总书记关于东北全面振兴和吉林工作的系列重要指示精神作为科学指引,再学习、再对标、再落实,在学思践悟中增智慧、找差距、明方向,全力抗御严重洪涝灾害,坚持不懈推动高质量发展,谋划和推动进一步全面深化改革,更好统筹发展和安全,扎实推进社会主义民主法治建设,着力加强宣传思想工作,持续提高人民群众生活品质,纵深推进全面从严治党,各方面工作迈上了新台阶。

全会认为,党的二十届三中全会是一次具有标志性、引领性的盛会,在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程上,又矗立起了中国改革开放一座标注时代的里程碑。学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期重大政治任务。要对照《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,科学制定吉林“施工图”,把全会精神“大写意”变成“工笔画”。要再学习、再对标、再落实习近平总书记重要指示精神,推动进一步全面深化改革部署要求在吉林落地落实。要坚持新发展理念这个“指挥棒”“红绿灯”,坚持发展必须是、只能是高质量发展,谋划实施相关领域改革,切实走出一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的振兴发展新路。要紧盯阻碍高质量发展的问题、影响全面振兴取得新突破的障碍、发展最紧迫和群众急难愁盼的事项,以机制创新突破体制障碍,让吉林全面振兴动力活力全面释放。



10月16日,中国共产党吉林省第十二届委员会第五次全体会议在长春召开。记者 张野 邹乃硕/摄

全会明确了进一步全面深化改革的总要求和主要目标,提出到二〇三五年基本建成社会主义现代化新吉林,到二〇二九年完成《实施意见》提出的改革任务,要求全省上下坚定信心、拼搏实干、稳扎稳打,一步一个脚印推动既定目标如期实现。

全会提出了进一步全面深化改革的主要任务,明确了9个重点专项,主要包括:创新兴边富民、稳边固边制度机制,完善粮食安全保障能力提升机制,健全防灾减灾救灾能力体系建设,创新机制推动新能源发展,建立人参产业高质量发展机制,完善大长白山生态保护利用机制,深化事业单位改革,深化零基预算改革,强化财政绩效管理,完善服务型政府建设机制。

全会就进一步全面深化改革的组织保障提出要求,强调要践行习近平总书记关于党的建设和党的自我革命的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持用改革精神和严的标准管党治党,推动党的建设制度改革走深走实。

全会指出,吉林振兴走到今天,靠的是改革创新,要实现全面振兴取得新突破,依然必须以改革开路、以改革破题,以改革精神抓改革。全省党员干部要统一思想,搞清楚

“为什么改”,坚定不移将改革进行到底。要讲政治、讲党性、讲原则,坚持党对改革的集中统一领导,坚持守正创新,确保沿着正确方向推进改革。要把准改革路径要求,破藩篱、扫障碍、下深水、涉险滩,把一个个“不可能”变成“一定能”。要把牢改革价值取向,把人民放在心中最高位置,善于从群众关注焦点、百姓生活难点中寻找改革切入点,以可感可及的改革成果造福人民。

全会强调,让改革“蓝图”变成“实景”,必须把抓落实作为硬作风,以钉钉子精神推动改革任务落地见效。要切实转变思想观念,不断增强市场意识、开拓意识、法治意识、风险意识。要以正确政绩观推动改革,坚决不违背新发展理念、背离高质量发展要求的事,坚决不搞政绩工程、形象工程、面子工程,坚决不能“拍脑袋决策、拍胸脯蛮干、拍屁股走人”。要提高抓落实能力,树立全省一盘棋意识,各项改革要协同配合、同向发力;坚持小切口、大纵深,锲而不舍、久久为功、示范引领,鼓励基层大胆闯大胆试;各级领导干部要坚持行胜于言,具体抓、抓具体,带头了解真情况、找准真问题、真解决问题。要弘扬崇严尚实作风,在改革中树立重实干、重实绩的鲜明选人用人导向,严格落实“三个区分开来”,力戒形式主义、官僚主义,着力解决干部乱作为、不作为、不敢

为、不善为问题,旗帜鲜明为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰、为创新者鼓劲。要继续发扬艰苦奋斗精神、落实过紧日子要求,把更多资金用于补短板、强弱项、惠民生的。

全会强调,推动经济持续回升向好,确保实现既定增长目标,要紧跟中央增量政策供给,创造性匹配地方政策资源,最大限度挖掘释放政策红利。要用好超长期特别国债和地方政府专项债,加快推进重大项目建设。要进一步提振房地产市场信心。要组织好秋粮收储,确保安全高效、颗粒归仓。要提前谋划好新赛季各项赛事,更好激活冰雪消费市场。同时,要统筹做好保障改善民生、安全生产、灾后重建等工作。各级领导干部要坚决守牢安全底线、生态红线、耕地红线、地方政府债务警戒线和统计数据质量线,更好统筹高质量发展和高水平安全。

全会审议通过了《中共吉林省委十二届五次全体会议决议》。

全会号召,全省各级党组织和党员干部群众要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举改革开放旗帜,下定决心,攻坚克难,务求全胜,为推动吉林全面振兴取得新突破、谱写中国式现代化吉林新篇章而团结奋斗!